

В городе, где каждый четвертый — пенсионер, нет денег на социальную защиту

Час ник 18 мая -95
12

Система социального обеспечения горожан всегда финансировалась по остаточному принципу. Мудреные законодательные документы устанавливают нормативные расходы, далекие от реальных. Но вот уже второй год городской департамент социальной защиты населения работает в условиях местного изобретения, предложенного Комитетом экономики и финансов, — месячного лимита, выше которого не прыгнешь. Департамент запрашивает сумму, уже рассчитанную «в обрез», а комитет утверждает средства только под утвержденный лимит, а выделяет и того меньше. Это выглядит так.

В феврале 1995 года потребность в средствах составляла 10569 млрд. рублей. Лимит — 4558 млрд. рублей. Профинансировано — 2532 млрд. рублей. Хотя в марте-апреле утвержденный лимит был фактически перекрыт финансированием, задолженность департамента

различным организациям с 3,5 млрд. рублей в начале года превысила 7 млрд. рублей. В этом месяце картина повторилась. Заявленная потребность — 14787 млрд. рублей, а утвержденный лимит почти в 4 раза меньше — 4973 млрд. рублей. В таких «тиках» работает городской департамент социальной защиты. Его глава Александр Александрович АБСЕЕВИЧ продолжает отвечать на вопросы читателей.

— Говорят, Петербург — старый город. Сколько у нас сейчас пенсионеров?

— Всего в городе более 1 миллиона 300 тысяч пенсионеров. При этом Петербург — одна из немногих российских территорий, где пенсионный фонд обеспечивает сбор средств, необходимых для выплаты пенсии. В России сегодня около 50 территорий так называемых дотационных, которые за счет собственных пенсионных взносов не могут полностью выплачивать

пенсии. Мы с этим пока справляемся.

— Известно, что размер минимальной пенсии по старости составляет 43739 рублей. Читатели спрашивают: как можно пересчитать остальные пенсии?

— Работа домов-интернатов не может быть прервана. Одна из «ретивых голов» в городе предлагает: если вам не хватает средств — закрывайте интернаты, подобно больницам. Считаю это недопустимым. Такой приказ никогда не издан. Большая работа ведется администрациями этих учреждений по внедрению самоснабжения, самообслуживания, вовлечению спонсорской помощи. Но даже с Божьей помощью дефицит финансирования нам не перекрыть. Однако это участок нашей работы, на котором экономить нельзя.

— Почему инвалиды войны, получающие пенсию через военкомат, не получают компенсацию за телефон?

— Читательница спрашивает: «Мне 80 лет, я участница войны. Надо ли оформлять инвалидность, чтобы пользоваться дополнительными льготами?»

— Нет, не надо.

По достижении 80 лет участники войны пользуются всеми существующими на сегодняшний день льготами.

— Имеет ли силу Закон «О ветеранах» в отношении лиц, еще не достигших пенсионного возраста, но награжденных медалью «Ветеран труда»?

— Нет.

— Как, согласно какому постановлению назначается пенсия за потерю профессиональной трудоспособности, трудовоеувечье?

— Пенсия назначается согласно статье 31 Закона РСФСР о государственных пенсиях в РСФСР

— Что можно сделать, чтобы увеличить пенсию?

— Одно время средства массовой информации широко рекламировали негосударственные пенсионные фонды: выплачивая ежемесячно некоторую сумму в такой фонд, через несколько лет якобы можно будет получить дополнительную пенсию. Однако ни тогда, ни теперь никто не даст гарантию, что подобный фонд не окажется «мыльным пузырем». И выплаченные деньги не пропадут вместе с надеждой на увеличение пенсии. Единственный надежный пенсионный

фонд сегодня — государственный.

— Многих наших читателей

возмущает положение с путевками в дома отдыха и санатории, которые не получать, а компенсация смехотворная: 100 рублей. Сейчас добавились новые категории ветеранов, имеющих право на пользование этими льготами. Что ждет их?

— На всех пенсионеров горо-

да нам дают 4,5 тысячи бесплат-

ных путевок. После вступления в силу Закона «О ветеранах» на это количество путевок добавится еще тысяч 60 желающих. Как и кого можно обеспечить путев-

ками?

— Читатели, которые звонят нам, часто интересуются, мож-

но ли напрямую обратиться в ваш департамент?

— Адрес для письменных об-

ращений:

190068, СПб, Никольская пло-

щадь, д. 3. Телефоны 114-12-23,

114-10-52.